



DEBRECENI UJSÁG

Helyben: Egy óra 14.000 K, Három óra 43.800 K
Előfizetés: Egy óra 14.000 K, Három óra 43.800 K
Vásárnap: 42.000 K, Vasár- és ünnepnap 1200
 Pórszám köznap 500, vasár- és ünnepnap 1200

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Minta államok...

Tehány scros távirat számol be tőmör sorokban arról, hogy mily példás egyetemesül folynak a tárgyalások a rácsok képviselőházában, a belgrádi szűkösökben. Mutatónál ennyit, hogy: egész éjszaka tartó obstrukció után az ellenzék egyes frakciói kivonultak a tereméből. Pasics ezután lotárgyalta a költészetet. Mikor ez megtörtént, az ellenzék útra bevonnult, mire Kocsics pofonvága Stepanika képviselőt, a többiek azonban mind a terem közepére vonultak és közelharcba kezdtek. Lapunk zárta a tüzelés meg tart, melyet a kormánypárti képviselők hevesen viszonoznak. A sebesültek száma ismeretlen.

Akarsak egy Hofer-jelentést olvasni a nagy háború idejéről, éppen név hangzik az egész. Pedig nem 914-ről van szó, hanem tíz évvel későbbi időre. Néző Bulgáriában történt az eset, nem is valamelyik másik vesztés államban, hanem a rácsok fővárosában, tehát a háborúnyertes második legkiszorítottabb országban. Mert az első a cseh, a harmadik pedig az oláh. És nem is először történt. Sőt, Rossz nyelvek szerint már Belgrádban egyes lapok csak azt írják meg, ha nincs veredés, mert a közelharc ott mindennapi.

Az első Csehország. Ott az elnöknek az óra alá palinkás butykost szoktak dorogolni és olyan pofonokat adnak egymásnak, ami a vásári pofozóknak tulajdonára az erőmérőjét. S olyankor az elnök azt mondja: több nyakleves nem lévén, az újást beszámol, konstatálván azt, hogy szerencsére konszolidáltak vagyunk. Ez az első.

A második Jugoszlávia. És a sorban harmadik, mint utolsó jön Oláhország! Egészen pompás jelenetek szoktak előfordulni ott is és a bukaresti kis palota nem egyszer látott már veres veredést. Ity a lelkeknek mielő gyűlölködése ideje föl az efféle jeleneteket a "győztes" kis nációknál, nem kutatjuk. Hiszen úgyis éppen éleg kínalkozik arra annak, aki mindenáron köztökön akar. Aki hamar kifogy az érekből s ellenfeleit csak nehezen önmagát pedig sehogysam tudja meggyőzni. Akinek argumentuma a bot, meg a revolver. Szóval olyan népekkel, melyek nagyra és arra hivatottak, hogy "kulturfolnyukkel" mások felett uralkodjanak és a művelt világban a tisztelést és nagybecsülést vívják ki maguknak. Akik hősök, vitézek és csodálatosan nagyok tudtak lenni a világban alatt: akik nem támadták orozva hába a saját jöltveket s nem árulták el a legfiasabb hitzségessé szövetségességeiket. S akik amily ragyogzó példát adtak a kutyát megszerző gyávagságnak, épp oly nagylelkűek és nemesebbek tudtak lenni azzal az ellenféllel szemben, kinek kezéből önfai ütötték ki a fegyvert.

Isten örizen attól, hogy az analógiának csak látszatát is akarnánk kelteni a mi tárgyalási modorunk és a lebal-kánizált nációk között, csak rámutatunk, hogy mily nagy szegény az egész világ előtt az a szkupstina jelentés és mily jó, hogy mi szegény leigazított nemzet oly messze fel tudunk emelkedni azok fölé, kik felettünk állónak közpzelek tartják és hirdetik magukat. Eppen azt szeretnénk, hogy ezt az ég és föld különbséget egy percig se tévesse szem elől az, aki magyarnak érzi és magyarnak büszkén vallja magát.

Most mi még gyógyulófélben levők, labbadozók vagyunk és egészen jó uton járunk abhoz hogy teljesen meggyógyuljunk! Ha tehát összefogunk, ha az összeszertásban erősek, nagyok és állhatatosak tudunk lenni, Istentem, milyen szép jövő nézhet még mireánk. Mert mennivel különbek vagyunk mi még ma is amazoknál. Ha ezt tudnók szem elől téveszteni soha!

Apponyi Albert gróf beszéde.

A nemzetgyűlés mai ülése.

Budapest, apr. 11.

Pont 7 órakor megszólal az elnök csengő és a képviselők szokatlan nagy számban vonulnak be a terembe. A miniszterek közül jelen volt Vass József neppolitikai és Pesthy Pál igazságügyminiszter.

Folytatólagosan tárgyalják a szanalási javaslatot. Az első szónok Eöry Szabó Dezső.

Örömenek ad kifejezést, hogy a parlament ilyen korai órákban munkához lát. Kijelenti, hogy az ellenzék a javaslatok törvényerőre emelkedését nem akarja megakadályozni, azért az ellenzék az ódiomot nem vállalja. A tulajdoni provokációja az oka, hogy az ellenzék kritika terengősebb, mint ahogy szeretnék. Szerinte a kormánynak nincs komolyabb oka, hogy minden áron letergyaltassa a javaslatokat, hanem presztizs kérdésnek tekinti ezt. Birálja a kormány pénzügyi politikáját. Hibáztatja, hogy pénzügyi viszonyainkat nem szanalálták idejekorán. Valorizálni kellett volna az államháztartás bevételeit és a jegyintézet hiteleit. A takarékkorona 10 százalékkal emelkedett, pénzünk értéke pedig 100 százalékkal romlott. A jegyintézet mégis tovább folytatta a szabályozást, amelyek a takarékkorona alacsony árfolyama méltány nevezhetők ezután is valorizálatlan hiteleknek. A román megőrzéssel foglalkozva lehetetlennek tartja, hogy a kormány jogosnak ismerje el a román megszállást.

Pesthy Pál: Ez rabuliztika. Eöry Szabó: Ha szó szerint nem is ismerte el, közvetve mégis ezt jelenti, a románokkal kötött megállapodás. Birálja a kormány adópolitikáját. Adórendszerünk a két legizagságtalanabb adón: a forgalmi és fogvasási adón épült fel. A mobilizáció nincs kellőképpen megadózta. Örömmel üdvözi a konjunkturális vagyon megadóztatását, de rendeltileg ezt a kérdést nem lehet szabályozni. Kifogásolja, hogy nem haitják végre azt a törvényt, amely a háborús felemlteteket meg adóztatja. Meg kell reformálni az adóadminisztrációt. A tisztviselők több olyan súlyos adót ízetnek, amely minden más társadalmi osztály terhet felemel. A tisztviselő kérdést gyökeresen kellett volna rendezni. A megüresedett állásokat ne szabad betölteni.

Kéri a lakáskérdés mielőbbi rendezését. A kormány iránt bizalmatlan, a javaslatot nem fogadja el.

Ezután általános érdeklődés közepette emelkedik szólásra gróf Apponyi Albert (pártonkívüli).

Erkölesei kötelességének érzi, hogy világosan megindokolja szavazását. A kérdés az, hogy mi felett kell dönteni és nem az, hogy lehetett volna-e a kibontakozást külföldi kölcsön nélkül is keresztülni. Lehet valaki azon a nézeten, hogy korábbi időben minden lehetséges volt, de ma arra a kérdésre kell válaszolni, hogy ma az adott helyzetben van-e más kibontakozás és hogy nem jár-e veszéllyel ennek a kibontakozásnak visszautasítása.

Nézete szerint minden súlyos aggodalom ellenére is el kell fogadni a javaslatot.

(Élénk éljenzés és taps a jobboldalon és a középben.) Tudja, hogy ezzel a felkötésben is osztózik a javaslat törvényerőre emelésében. De ezt a felelősséget szigorúan körülhatárolni kívánja. Felel azért, hogy a mai helyzetben nem határozhatta el magát mátra, de nem felel azért a politikáért, amely részben előidézte annak, hogy ezt az intézkedést el kell fogadni. Kötelességének tartja teljes objektivitással előadni a javaslat teljes alaptalait és előnyeit. Tudunk kell, mit kérhetünk el és mi van befolyásolható a törvényjavaslattal, mik azok a feladatok, amelyek ezennel ezzel a tör-

vényjavaslattal, mik azok a feladatok, amelyek ezennel várnak ránk.

Az a benyomásom, hogy indokolatlan optimizmus uralkodik, amely a jövőbeni politika kialakulása szempontjából épen olyan veszedelmes lehet, mint amilyen veszedelmes volna a csőggedés.

A miniszterelnök beszédeben változó a helyzetet és iparkodott bemutatni az előnyöket és hátrányokat, a várható eredményt és az ezzel összekötött teherlapot. Hogy mindkét irányban kissé rőzsásan látta a helyzetet, nem lehet tőle rosszszóvenni. Kénytelen azonban úgy a várható előnyökre, mint a vállalt terhek tekintetében némileg rektifikálni az ő álláspontját és kiterjeszkedni olyan dolgokra, amelyek a miniszterelnök nem érintett.

Az előny a kölcsön és minden ami ehhez várható: a valuta stabilizálása és ezzel a gazdasági élet szabadságának a világgazdálkodásba való bekapcsolódása.

A teherlap a diktatura és az ellenőrzés.

Ha valaki azt az állapotot, amelyet a törvényjavaslat létesít, nem akarja dikta-turának nevezni azt megteheti. Neki ez mindegy. Tény az, hogy a szanalási időre pénzügyi vezetésre legalább az alapvető, lényeges és életbevágó intézkedésekből a nemzetgyűlés alkotmányozó és törvényhozó és ellenőrző testület ki van zárva. A pénzügyi bizottságnak teendő jelentős és ennek jelentése a nemzetgyűlés előtt nem sokat jelent. Sokkal többet ér az osztrák rendszer, amely az államtanácsra bízta a végrehajtható hatalom kivétel jogkörét.

Az általános a nemzetgyűlés 26 választott tagjából áll. Ez effektív ellenőrzés a törvényhozó testület részéről és pedig nemcsak kritikában, hanem in-czkedésben is. Sajnálja, hogy a kormány nem lépett arra az útra. Tény az, hogy a teherlap egyik oldalán áll a nemzetgyűlésnek az alkotmányos törvényhozó és ellenőrző tényezőnek teljes kapcsolása a legéletbevágóbb pénzügyi intézkedések köréből, amely intézkedések adóemelésre is vonatkozhatnak. Nem szükséges fejtetgni, hogy mit jelent ez alkotmány-jogi szempontból. Ezzel a nemzetgyűlésnek egyik jogát és kötelességét me-lőzték. A törvényhozó testületnek ez a kikapcsolása azonban nemcsak alkot-mányjogi szempontból, hanem a dolog érdeme szempontjából is súlyos aggodalomra ad okot. A teherlap másik tétele a nemzetközi ellenőrzés. A minisz-terelnök ur ezt nagyon tetszetős alak-ban adja elő. Azt mondja, hogy addig is megvolt az ellenőrzés. A jövételi bizottságnak eddig is volt jogköre, hogy mindenbe beletekintsen. A különbség csak az, hogy most ezt az ellenőrző ha-táskört átveszi a nemzetek szövetségi tanácsa és az általa kiküldött főbiztos, tehát míg eddig az ellenőrzést abból a célból gyakorolták, hogy minél nagyobb reparációt tudjanak ránk szabni, addig most az ellenőrzés célja talirállításunk-ban segítkezést nyújtani. Ez így beál-lítva rendkívül megalapozott. Nagy me-gnyugvást kelten mindenki, ha tény-leg így volna. De van egy másik ellen-őrző bizottság is, amelyet a jövételi bizottság küld ki.

Ezalatt a 20 esztendő alatt, tehát a logika szabályai szerint a reparációs bi-zottságnak semmi teendője sincsen Ma-gyarországon. Ennek ellenére nemcsak létesítünk egy ilyen ellenőrző bizottsá-got, hanem még egvbé hatáskörrel is ruháztuk fel.

Ez a bizottság a főbiztosnak mű-ködését figyelemmel kísérheti. Uta-sításokat adhat neki a hatáskörébe eső eljárás tekintetében, úgy, hogy a főbiztos állandó ellenőrzése alatt áll, annak a tényezőnek, amelytől

összintén szólva sok jót nem vár-hatunk.

A kormánynak nem volt könnyű dolga ezzel az ellenőrzéssel szemben. Jó volna, ha a kormány a nemzetgyűlésre támasz-kodhatna ebben a tekintetben. A jövételi bizottság által kiküldött ellen-őrző bizottságnak semmi helve nincsen az egész mű logikai konstrukciójában.

Ez a bizottság nem egyéb, mint a kisanant egy nagy politikai vi-v-mánya. A nemzetek szövetségének tanácsában nincs képviselve a kisan-ant, a reparációs bizottságban azonban domináló szerepe van. Nem tagadja, hogy a tanácsot alkotó álla-mok nagyobb részénél, sőt talán mindegyiknél meg van a jóindulat velünk szemben, de ha ez a jóindu-lat összhangzásba kerül a régi há-borús szövetségek tartozó, tehát a kisanantbeli államok követelésével, a velünk szemben való jóindulattal min-dig a rövidebbet húzza.

A nagy és kishatalmaknak, a nemzetek szövetségének jóindulata tehát becses dolog, amelyre lehet építeni, de csak addig, amíg össztekintésbe nem jut egy sokkal intenzívebb jóindulattal, amely előtt konfliktus esetén eddig mindig meghajolt. A nemzeti kisebbségeknek elnyomása miatt hányzór tor-dulnak a nemzetek szövetségének ta-nácsához és döntés elől mindig elzar-koztak. A kölcsön két és fél évi köl-ségvételünk hiányának fedezésére kap-tuk. Nem mondok újat, amikor azt mon-dom, hogy

mindenkit megdöbbentett és min-denkiben kételyt támasztott az ösz-szeg csekély volta és a szanalási idő csekélysége. Ha az egész szanalási akció négy év alatt vihettük volna keresztül, sokkal nagyobb bizalom-mal nézhetnénk a jövő elé. A szanalási akció sulypontja nem a kiadások csökkentésére, hanem a bevételek fokozására van fektetve.

A pénzügyi szanalás sarkalatos pontja képezik az állami üzemek. Nem látjuk, hogy mit tervez a kormány az állami üzemek terén. Itt radikális intézkedés-re van szükség, mert ennélkül nincsen szanalás. Hogy elkerülhetlen volt-e annak az utnak a követése, pénzneveink szanalása szempontjából, amely ezekkel a súlyos teherletekkel van összekötve, felelősség tudatában nem merek arra a kérdésre válaszolni. Teljes bizalommal voltam pénzügyeinket intéző férfiak szaktudására iránt. Ma is meg van a tisz-telemem ezek iránt, de szaktudásukat nagyon egyoldalunak, körülhatároltnak tartom. Közgazdasági életünknek nagy jutott elég támogatás.

Nem mer a mult pénzügyi politikának bírálatába bocsátkozni, csupán két dol-got akar konstatálni. Az egyik az, hogy az utóbbi időben a kormány pén-zügyi politikáját a kapkodás jellemzi. Mit szólnak ahhoz, hogy pár hónappal ezelőtt még mereven szembe helyezke-dett a kormány a valorizáció gondola-tával és ezen az alapon ajezintézet milliárdokra menő valorizálatlan hite-leket adott, amelynek birtokosa a korona arásésében érdekeltek.

Ennek a bizottságnak nincsen baso-mása az osztrák ellenőrző apparátusba, amely főbiztosból áll, a nemzetek szö-vetségének tanácsa által küldve ki, t-vábbá egy ellenőrző bizottságból, amelyet az osztrák kölcsönt garantáló államok létesítettek. Az teljesen jogos dolog. Azt hiszem jogosabb ellenőrzést mint azt, aki jót áll az én kötelezettségemért, nem lehet elgondolni. A garantáló hatalmak ezen ellenőrzésének van egy hasonmása, a mi ellenőrző apparátusunk és ez a hitelezők bizottsága.

A mi kölcsönünket nem garantálja más hatalom és így nem volt miért küldeni ide ellenőrző bizottságot. Ennek megfelelően szervezték meg a hitelezők bizottságát, amely örködi a hitelezők érdekei felett. Ennek jogos-sága nem tagadható. De mit keres egy reparációs bizottság által kiküldött el-lenőrző bizottság? Ezt a kölcsön logiká-

Forgalmi adó a vásárhoz

Mindeuknek blokkot kell

Felhívatnak a közlebbi országos vásáron árusítani közö helybeli iparosok és dok, hogy árusító helyre vigyák általános forgalmi adóvecskéket s blokkjaitat s úgy adjanak a vevőknek mintha rendes üzlethelyük sitanának. Az ez ellen vétő úgy fognak a helyszínen r tátni, mint az idegen árusító

Általános forgalmi adót hivatal.

Ujdonságok

Vasárnapi istentiszteletek sor református templomokban: plomban délelőtt 10 órakor Imre, délután Ury Ferenc. Kis-ban délelőtt 9 órakor Szele Gyó-elő 11 órakor Zambory Sándor, 3 órakor Marton Sándor. Koss-templomban délelőtt 10 órakor Imre, délután 5 órakor Uray Árpád-teri templomban délelőtt kor Kocsis János, karéneket postás dalkor, délután 3 óra-kegy Sándor. Ispoltári templom-előtt 10 órakor Baia Mihály, ó-órakor Papp Imre, Nylasteleg-után 5 órakor Keresztury József-keri imaházban délelőtt 10 ó-Boer Károly. Kórházban dél-órakor dr. Ferenczy Gyula. istentiszteletek sorrendje a utcai templomban: Hétfőn ó-órakor Molnár Ferenc, kedden 5 órakor Nagy István, szerden 5 órakor dr. Révész Imre, est-délután 5 órakor urvasora-ágendázik Uray Sándor, prédi-Mihály, nagypénteken délután dr. Boer Károly, karéneket Templ. egy. vegyeskar, szomba-után 5 órakor Farkas Grózy. Az ág. h. ev. templomban (M. 3) az istentiszlet 1. hó 13-án, sárnapon d. e. 10 órakor Fark-lelkész végzi. Urvasorasztás, ó-órakor vallásos estély. Szerden ó-órakor urvasorai előkészítés, áutortékon d. u. 5 órakor nem-ászetelt és urvasorasztás.

A Luther Szövetség vallása ma, vasárnap délután 5 óra megtartva amelyen Györy-volt földművelésügyi miniszter előadó. Felkérjük ezen est-érdeklődők figyelmét.

A Csokonai-kör hétfőn de-órakor rendes közgyűlést tar-koval-házban (Hatvan-u. 23.) sor: 1. Titkári jelentés az 1923. évről. 2. Pénztársi jel-Teljes tisztikar és számvizsg-lasztása. 4. A választmányb-üresedett és estleg megüres-sági helyek betöltése. 5. Indi-A közgyűlésre minden al-rendes tagot tisztelettel me-linoság.

Permetező, kerítésfonatok, á-pák, kaszák, bográcsok, zomán-nyek, mérlegek, súlyok lego-Nagy vasüzletben Csabó u. 68

Dr. Bohn Ede fogorvos re-ajból megkezdte, Szent-Anna-szám alatt.

Hódmezővásárhelyen átvágták akat. Hódmezővásárhely körny-llandó eszűs következtében-erületek viz alá kerültek. Ehhe-emetlen és káros körülménye-gy másik is járult, tudniillik-áddig még ismeretlen tettesek-ik a pusztatársi gátat és így-azon terület került viz alá. A-g azonnal megindította a viz-

THIESZE DARABOS-UTCA 9

Készít: modern szobafestő-zoló, tapettázó és butorfé-:o munkát jutányos áron

Kitűnő üzemképes állapotba-120 lóerős condensatós com

gőzgé

eljes felszereléssel és egy-ost kijavított 40 lóerős fekvő-laj motor elad-éltányos áron elad-tekezhetni: Piac-utca 68, I. emelet 4. szám alatt.

jából sem lehet megérteni és megszavazni. A második jogkönyv 8. §-a azt mondja ki, hogy Magyarország összes jövedelmét biztosítékul kötik le a jóvátételre, hogy a jóvátétel elsőhelyen bekebelezett zálogjoggal bír. Ez a kérdés azonban a szanálási időszakra, sőt a szanálás egész idejére meg van oldva a reparációs bizottság hozzájárulásával. Magyarország bizonyos jövedelmeire nézve a reparációnak elsőbbségi zálogjoga az egész időre fel van függesztve és át van engedve annak a kölcsönnek, amelyet most létesítenek. Erre az időre meg van állapítva az az összeg, amelyet a jóvátétel bizottság hozzájárulásával a reparáció és általában a békeszerződésből, valamint az azelőtt megkötött egyezményből folyó bármily néven nevezendő kötelezettségek címén tartozik fizetni Magyarországnak.

Kétségteljesen a kormány a valorizációt az ország megmentése eszközének nyilvánította. Ez nem kelthetett valami nagy bizalmat a kormány pénzügyi politikájának tervszerűsége mellett. A helyzet úgy lehetne jellemző, hogy a kormány sikertelen deflációs politikát követett. A deflációs politika büszke célját, a pénz értékének fentartását nem érték el. Ott vagyunk, ahol Ausztria, azaz a különbséggel, hogy Ausztria és Németország táplálták közgazdaságukat s nem engedték annyira tönkre menni a közpénztárat. Ez a két állam devizabőségben van, míg nálunk nincs elemelő mennyiség devizában. Mindezekből le kell vonni a következtetést. A következtetésnél azt hiszem, nemcsak azt kell tekintetbe venni, milyen vagyoni hátrányok származnak a nemzetre ebből a javaslatból, de arra is kell gondolni, hogy mi következne be, ha a nemzetgyűlés nem fogadná el ezeket a javaslatokat.

A kölcsön megkötésével és a hűtelnek két és fél évi rendbentartásával azonban nincsen befelve Magyarország szanálása, hanem csak meg van kezdve. Vissza kell térni közgazdasági politikánk terén ahhoz az egyszerű elvhez, hogy a közgazdasági politikát nem jelszavak és mellettekintetek szerinti, hanem a gazdasági élet törvényei alapján kell irányítani. Tudni kell, hogy nagy beruházási tőkére van szükségünk. Fejleszteni kell a szövetkezeti gondolatot. Olyan gazdasági helyzetet kell teremteni, amely bizalmat kelt a külföldi tőkében. Meg kell eremteni az erkölcsi összeforrást a magyar nép minden rétege között. (Leikes éjénés.) Helyre kell állítani a társadalmi békét.

Az egész nemzet képviselői vagyunk és nem egyes gazdasági ágaknak. Alakítsunk meg gazdasági újjáépítő bizottságot a nemzetgyűlés keretében és ebben a bizottságban legyen képviselve minden egyes párt. Oriási hiba volt, hogy nem létesítettünk eddig ilyen bizottságot. Most különben szükség van arra, hogy ne egymás elleni harcban merítsük ki erőnket.

Az ország vagyonos osztályának ki kell venni országán részét a terhek viseléséből. Együttműködéssel inparkodjunk elfáradtani a közéletből a mérgezési anyagot. Bármennyire nem kielégítő a kintulási pont, nem esem kétségbe, sőt bízom az eredményben. A nemzet teljes egységének még egy feltétele van, ez pedig a demokratikus politika őszinte és utógondolat nélkül való követése.

Ha a nyugodt fejlődést s az összes nemzetelérők összefogását akarjuk nem kездhetjük azzal, hogy a nép egy rétegét a nemzet egyeteméből kizárjuk.

Ha nohéz talán megtalálni a megértést, minden egyes ország megtalálta a munkásság nagyobb résznek képviselőivel az együttműködés lehetőségét. Ennek a nehézségnek az oka nálunk az, hogy mesterségesen éveken át kizártuk őket a közügyek normális intézésének teréről. Ez az oka politikai ziláltságunknak. A javaslat megszavazása által a felelősség egy részét vállaltam. Epen ezért minden erőmmel követelm és fogom követelni, hogy a politikai fejlődés azon az uton maradjon, amelyet most megjelöltem, mert meggyőződésem szerint egyedül ez az út vezet a boldoguláshoz, a társadalmi béke fentartásához és a végleges

konzolidációhoz. (Hosszan tartó éjénés és taps az egész Házban.)

Reisinger Ferenc: Azt fejegeti, hogy a kormány a felelősség legkisebb részét sem engedte át a szocialistáknak. Kiszámítja mennyibe kerül nekünk a kölcsön. Már az eddigi akció is igen nagy költségbe került. Ezután jön az ellenőrző bizottság. Azt hiszi, hogy a 250 milliónyi összeg leolvad 100-150 millióra. A tisztviselők létszámának csökkentésénél a politikai üldözést kikapcsolni kívánja. Ha a szanálásnál nem áll az ország egy emberként a kormány mögött, akkor meghiusul az egész terv. Ezután az adózási rendszert bírálja. Azt állítja, hogy a nagybirtokok annyi adót sem fizetnek, mint amennyit a kormány házhazason-

részesedés fejében felvett. Az adózás terhe a városi lakosságra tódul. Nem fogadja el a jövedelmi adópai megállapított létminimumot. A javaslatot nem fogadja el.

Zsirkay: A keresztény kurzus valójában bankkurzus volt. A bibliai 7 bősztendőt élték át a bankok ezen idő alatt. 714 milliárdból, amit a bankok kaptak, a kormány csak 200 milliárdra mondotta ki a valorizációt. A pénzügyminiszterek nagylelkűek voltak a bankokkal szemben és ugyanakkor szűkképlűséget tanúsítottak a szocialis kérdések terén. A szanálási javaslatot nem Magyarország érdekeit szolgálják, hanem ellenkezőleg eltartatnak bennünket.

Tovább tart a fővárosi nyomdász sztrájk.

A budapesti napilapok helyett máától kezdve új lap jelenik meg.

Budapest, apr. 11. A lapkiadók és a fönökgyesület ma délelőtt közös értekezletet tartottak, amelyen elhatározták, hogy szombattól kezdve Magyar Sajtó címmel naponként két szer megjelenő lapot adnak ki

amely magyar és német nyelven jelenik meg. A lapot valamennyi lap előfizetőinek megküldék. Az újságot a nyomdák és kiadótulajdonosok szedik és állítják elő.

Kik lesznek a debreceni legátusok.

Meg volt az Elekcio.

A debreceni reformatus kollégiumban az ősi szokáshoz híven tegnap délután 2 órakor volt a husvéti elekcio, ahol megtörtént a legátusok kiküldése a husvéti ünnepekre.

A közének után Pelesky Sándor szenior felolvasta a külön kivánságokat kikötő egyházak neveit. Solymossy József teológus, krónikás nagy tetszés között felolvasta a szokásos humoros elekcioi verset. Végül Csokonai Tihanyi echóját énekelték el.

Összesen 102 választó ifju volt s ezek kevés kivétellel legációhoz juttotak. Megkell jegyezni, hogy legtöbb egyház javította a legációt, de sok volt most is, a legáció kéro egyház.

Debreceni legátusok lettek: Pelesky Sándor szenior, Keresztury József esküdt felügyelő, Molnár Sándor, Kiss József, Solymossy József hittanhallgatók.

A derék legátusok a jövő hét végén mennek ki a legáció helyre.

A spanyol király nem fogadja a román királyi párt.

London, apr. 11. Nemrégiben híre jött, hogy a román királyi pár tavasszal látogatást ohajt tenni több európai udvarnál. Utóbb derült ki hogy a spanyol kormány a román király látogatása iránt tett kérdésre udvarias, de elutasító választ adott.

A debreceni reformatus egyházmege a lelkész özvegyekért.

Felujitják a tanitói gyámintezetetet. — A baptisták erőszakos terjeszkedése ellen.

Tegnap délelőtt tartotta a debreceni reformatus egyházmege közgyűlést Debrecenben, az egyház tanács termében. Az elnökséget Kulín Imre kuriai bíró és F. Varga Lajos esperes lárták el.

A tavaszi közgyűlést a XC. szoltárral nyitották meg. Azután F. Varga Lajos esperes igen tartalmas beszéddel megnyitotta a közgyűlést. A tárgysorozat megállapítása után a közgyűlés titkos szavazattal egyházmegei világi jogzóvé választotta dr. Szakács Pál ügyvédet, aki rögtön felesküdött és szép beszéd keretében megköszönte a választók bizalmát.

A közgyűlés kegyeletos szavakban paréntálta el Sinka Sándort, Szabó Antal esperest, Bartha Károly, Beke Péter, Cseh Károly, Daku Antal tanitókat, az egyházmege elhunyt erőseit.

Viszont reményteljesen üdvözölte az eskütétel után Horváth Margit, Kovács Sándor nagyrabái, Bátor Vilma debreceni Erdélyi Gyula derecskei tanitókat.

F. Varga Lajos esperes olvasta fel nagy figyelem közt részletes, alapos jelentését az egyházmege vallásos életéről. Esperesi vizitációt megtartotta. Az egyházi élet ápolására presbiteri konferenciákat rendezett és még fog tartani. A legközelebbi április 22-én Debrecenben lesz.

Fontos sérelemnektekintették a beirtvónifalusi és nagyrabéi baptisták terjeszkedését, akik világi törvények áthágásával terjeszkednek. Az egyházmege panasztát az egyetemes konvent elé terjeszti.

Igen fontos kulturális jelenség a tanitói gyámintezetet felélesztése. Ez az intézmény a háboru előtt szépen virágzott. Kétszáz ezer kopona aaptókéje volt. Ezzel sok özvegy tanitónét és árviát segítette.

Az intézmény azonban a háboru alatt elenyészett. Tőkéje elsorvadt. Most az egyházmegei tanitóság úira felélesztette. Nagasi József elnöke mekereste az egyházmegevet, hogy járuljon a gyámintezet felállításához olyan módon, hogy minden tanitóra után a régi két koronát ezüst alapon fizesse be és a tanitók adója is fordítsa e célra.

Az egyházmege a két ezüst koronát megszavazta, de az adóhözjárulást az egyes presbiteriumokra bízta.

A reformatus egyházra fletre nem kisebb jelentőségű a lelkész özvegyek és árvi segélyezéséről szóló javaslat, melyet dr. Hajdu Gyula beirtvónifalusi lelkész dolgozott ki nagy gondal.

Az egyházmegei közgyűlés teljes egységben magzóvá tette a dr. Hajdu Gyula javaslatát, mely szerint

a debreceni egyházmege lelkész özvegyei és árvi segélyezésére az egyházmege minden lelkése a lelkész föld minden holdja után 4 kilogramm buza folyóarat fizeti be és ugyanennyit fizet az egyházmegei pénztárba az egyház is. Mihelyt ez az összeg befolyt, rögtön a lelkész özvegyek és árvi részére kiosztandó.

Az egyházmege e rendkívül humánus intézkedésével nagyban fog segíteni a szükségben éló lelkész özvegyeken és árviakon.

Több kisebb jelentőségű ügy elintézése után F. Varga Lajos esperes imája és a jelenlévők éneke zárta be az egyházmegei tavaszi közgyűlést.

Szülői értekezlet a főreában.

Kirándulást és májlist rendez a reálisokola.

Az áll. főreáliskolában igen nagy érdeklődés mellett folyt le a f. hó 10-án, délután 5 órára egybehívott szülői értekezlet. A szép számmal megjelent szülők díszes serege zsúfolásig megtöltötte az iskola mértani rajztermét.

Dr. Zalai János igazgató beszámolt a folyó tanév eddig mutatkozó tanulmányi és erkölcsi eredményéről. Mely gondolatokba gazdag tanácsokat adott a szülőknek, gyermekeik nevelését és munkáik ellenőrzését illetőleg s igyekezett meggyőzni őket, hogy az iskola csak úgy tudhatja beváltani a hozzá fűzött reményeket ha mindenkor biztosan támaszkodhatik a szülői ház segítségére. A hallgatóság egyik tagja az általános megelégedés nyilvánulása mellett mondtó köszönetet az igazgatónak értékes elmélkedésért.

Ezután Reithoffer Rezsó tanár tartott előadást az ifjusági kirándulások fontos pedagógiai jelentőségére és részletesen ismerte a tanév végeféle megeitendő bulatanidőféki kirándulás tervezetét; ezzel kapcsolatosan a megjelent szülők anyagi támogatását is kérte ahhoz, hogy az iskola néhány ieles elemmenteli és példás viseletü növendéke is résztvehessen a kiránduláson. A hallgatóság készséggel járult hozzá, hogy e célból gyűjtőleveket juttatnak el hozzájuk.

Végül dr. Zalai János igazgató megkerdezésére helyválnalónk találta az értekezlet, hogy a reálisokola az előző évek módjára a folyó tanévben is májlist rendez. Az értekezlet este 7 órakor ért véget.

A Luther szövetség vallásos-estélye.

A Luther szövetség f. hó 13-án, v. l. rágasárnapiján délután 5 órakor Gyóry Lóránd v. földmivelésügyi miniszter közreműködésével vallásos-estélyt tart a következő műsorral:

1. Közének.
2. Ima.
3. J. V. Hanim op. 35. Bucsu dal.
4. Gordonkán előadja: Mándy Bertalan.
5. „Virágyasárnapiunk meg”. Előadja: Gyóry Lóránd v. földm. miniszter.
6. Gabriel Fause: Krucifix. Énekli: Mándy Margit urnó.
7. Szavalat.
8. Schneider: Vezeklés. Előadja: Elefánty S. vezetésével a Vegyeskar.

Dolgoznak a betörök.

A Ladányi-féle fegyverkereskedésben fellegyverkeztek.

Egy notórius nemzetközi betörő banda hetek óta lázas izgatottságban tartja Debrecen lakosságát. Minden éjszaka betörnek valahova és oly ügyesen dolgoznak, hogy az éjjel-nappal talpon levó detektív kar nem tud nyomara akadni.

A betörök előre meghatározott módszerrel dolgoznak. Egyszer Csillaghoz, majd Kontsekhöz törtek be Ezt megismételték.

Tegnap reggel pedig a Király-utca sarkán levó Ladányi-féle fegyver üzletbe törtek be.

Itt is padlás felől törtek be mint a Csillag-féle üzletbe. Reggel vették észre és tették meg a jelentést.

Erdekes, a milliós vadászfegyvereket nem vitték el, hanem 5-6 darab revolvert és nagy mennyiségű töltényt. Így fellegyverkezve meg vissza delmesebbé váltak.

Az alacsony vasúcs kerítésen könnyen behatoltak és távoztak.

A rendörség lazasan nyomoz, de legyen résen a közönség is, mert ez a banda ezután még vaktimerőbb tetekre készül.

„MERINO“
 Posztó Kereskedelmi R.-T. Lerakata.
PIAC-UTCA 49. SZÁM
 Tavaszi ujdonságok megérkeztek. Legnagyobb választék férfi szövet különlegeségeiben: Kamgarn, Burberry, Frack-és Smoking kelmékben.
 Kabát lásterek. — Szolid szabott árak.

Husvétra különleges minőségű
I-^a prágai sonka
 megrendelhető (és már is kapható)
Csanak József K. Rt.
 Piac-utca 51. Telefon 70. fűszer és csemege üzletében.

Olvassa el a VILLÁM
 vasárnapi számát

Ha kocsit akar
 venni, megrendelni vagy becsereálni, saját érdekében tekintse meg **Neuländer kocsigyár** dusan felszerelt kocsira ktarát
 Debrecen, Erzsébet-ut 28. Telefon 11-47

Finn miniszter Debrecenben.

A testvér finn nemzet meghatalmazott minisztere Idmann finn nagykövet ma szombaton városunkba érkezik...

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytornyalomban délelőtt 10 órakor dr. Révész Imre...

A genfi diákokat megvendégelte; a debreceni Bethlen Gábor kör.

Megírtuk, hogy 12 genfi diák érkezett Debrecenbe. A város urai társadalmába látták őket vendégül.

A színen és izléselesen felterített éttermet zsúfolásig megtöltötték a vendégek...

DMTK: Hübner, Martin, Rottmann Papp. A játékosok felkérére, hogy a felszereléseiket a Trial-mérkőzésre hozzák magukkal...

Forgalmi adó a vásárokra. Mindenkinek blokkot kell felhivni a közlebbi országos vásáron...

Holland újságíró Debrecenben. Dr. Wirth Frigyes holland újságíró hétfőn Debrecenbe érkezik.

Színház. A Csokonai színház heti műsora: Április 12-én, szombaton: A vasgyáros színmű...

A mai tőzsde. A korona 75. A mai tőzsdén az irányzat eleinte tartottan, később hanyán alakult.

Ujdonságok. Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytornyalomban délelőtt 10 órakor dr. Révész Imre...

Kinevezések a pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőszékénél. A kormányzó főmáltósága Bács Jenő számvevőszék...

Ma kezdődik a vakáció a kollégiumban. A diákok nagy öröme a vakáció ma kezdődik a kollégiumban.

Színház. A Csokonai színház heti műsora: Április 13-án, vasárnap délután: A sárka csikó, népszínmű...

Budapesti zárlat: Angol magyar 86, Hazai hitel 267, Magyar hitel 662, Jelz. bank 134...

A Luther Szövetség vallásos ma, vasárnap délután 5 órakor megtartva amelyen György volt földművelésügyi miniszter...

E hó 13-14-én a nagyvásár alkalmával egy nagyobb transzport fehér és színes karlsbadi porcellán...

Vámospercsi határban 20 magyar hold, részben búzát is megtermő, dombos részén szőlőtelepítésre is alkalmas föld eladó.

Vrangel-féle orosz tisztok. Albert Belvárosi éttermében hangversenynek minden este.

Sport. Trial-mérkőzés. A husvétii serleg mérkőzés előkészületében f. hó 15-én, kedden délután...

Elsőrendű kézielány kalapszalonna magas fizetéssel felvétetik. Kertészné, Piac-u. 10-11.

THIESZE DARABOS-UTCA 9. Készít: modern szobafestés, tapettázó és butorfényező munkát jutányos áron.

10 és fél, Körösbányai 6, Kronberger 18 és fél, Lignum 110, Hitelfa 38, M. amerikai 16, Erdő 6 és fél, M. Lloyd 130, Malomsoky 10, Nemzeti fa 500, Lichtig 8, Ofa 590, Rézbányai 170, Szlavonia 116, Thek 95, Nasici 2650, Vikt. butor 7 és fél, Zabolai 155, Zentai 190, Adria 1850, Atlantika 47, Levante 315, Meffer 400, Bur 27 és fél, Miskolci 45, Kozuti 31, Városi 40, Déli 85, Nova 163, Államvasut 590, Trust 108, Délencor 710, Horv. cukor 1050, Cukoripar 3625, Georgia 680, Mezőhegy. 290, Stummer 87/6, Ocean 36, Zinner 11, Szalámi 29, Püspöki 22, Villanyi 50, Tokaji 50, Hal-ker. 25, Izzó 675, Juszt izzó 9, Vasm- vill. 61, Ált. gaz. 18, Osztr. légszesz 950, Auer 290, Phóbus 41, Olajipar 98, Ma- rosi petr. 125, Föv. sör 40, Király sör 98, Polg. sör 780, Pannonia 20, Tem- szesz 265, Gschwindt 195, Krausz 70, Erdő 33, Royal szálló 265, Schwartzler 100, Egisz 54, Ligetszanat. 24, Lukács 9, Jura 175, Kender 90, Sz. kender 470, Unio textil 12, Gyapjumoó 63, Szövő- kötő 37, Goldberger 156, Karton 87, Pamut 340, Gy. Textil 28, Jaguár 110, Spodium 243, Flóra 110, Hung. mtr. 270, Szikra 71, Vander 29, Chinoia 41, Danica 160, Diana 8, Keleti 42, Klein és fia 8, Klotild 130, Székénéz 16, Do- rogi 25, Dunántuli 55, Gummi 475, In- terrexim 29, Telefon 205, Unio színház 27, Szolnoki 10, Zagyvafalvai 35, Bárd 18, Királyautó 6, Vasm. form. 310, Bóni 95, Brassói 375, Corvin film 22 és fél, papiripar 45, Hangyapár 37, Star film 33, Ostermélő 310, Magyar- Német mezőgazd. 370, Gy. bór 26, Ipar- bank 10, Verketz 100, Fabank 7600, Betöntőde 153, Belvárosi jog 3800—4200, Merkur helyes arfolyama 19.

Zürichi zárlat: Berlin 124 és fél, Hel- landia 212 és egynegyed, Newyork 569 fél, London 2463, Páris 3350, Brüsszel 12845, Prága 1690, Budapest 75, Belgrád 797 és fél, Bukarest 296, Bécs 30 és eg- ynegyed, Szófia 4 és egynegyed.

Terményüzede zárlat: A mai ter- ményüzésén az irányzat ismét gyengé- ből volt a buzát 2500 koronával szállítot- ták le. Egyéb cikkek is jelentéktelenül olcsóbbodtak. A forgalom csekély.

Hivatalos árak: 76 kilós tisztavideki buza 302 fél és 5, egyéb 297 fél és 300, 79 kilós tisztavideki 307 fél és 12 fél, egyéb 305—7 fél, rozs 270—277 fél, tak- árpa 270—30, sorárpa 316—40, zab 255—65, tengeri 235—40, korpá 205—10.

A devizaközpont hivatalos arfolyamai: Napoleon 273000 pénz, Belgrád dinár 965-95, Brüsszel belga frank 3880-4000, Amsterdam hollandi forint 28950-9850, Bukarest lei 410-25, Kopenhága dán ko- rona 12930-3350, Krisztiania norvég ko- rona 10710-1040, London angol font 336800-46800, Milano 3440-550, Páris francia frank 4570-720, Prága szokol 2305-380, Stockholm svéd korona 20550-1200, Zürich sváici frank 13650-14050, Bécs osztrák korona 10950-11280, Szó- fia leva 560-80, Newyork dollár 77700-80000.

Takarék-korona 115.

Nyíltér.

Megérkeztek a tavasi újdonságok. 3 havi részletfizetéssel mellett készítek öltönyt, kosztümöket. Tegdes János, női és férfi szabó, Péterfia 42.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan-utca 1. szám. Ref. püspöki bérpalota, az udvarban. Telefon 11 99. Telefon 11 99.

Ha bármire szüksége van, mindenek- előtt jöjjen el az Ingóságközvetítőbe. Fele áron vásárolhat.

Mit ad el? Megvételre ajánlunk: min- dennemi butorokat, egész hálokat, ebéd- löket, gyermekágyakat, gyermekkoscsikat, valódi keleti perzsa és gyapjú szőnye- ket, művészi festményeket, irodaképeket, iróasztalokat, irodai berendezéseket, — tükröket, mosdókat, teljes szabóműhely- berendezéseket, próbababákat, hokedli- ket, fényképezőgépeket, faliórákat, fűg- gőlámpákat, férfi, női, gyermekruhákat, kabátokat, cipőket, edényeket, gyermek- játékokat, dísztárgyakat női kézimunkát, asztalterítőket, nyergeket, lószerszám- kat, raketteket, varrógépeket, tizedes- mérleget, bőröndöket, hegedűket, hus- véti ajándék tárgyakat, parfümöket és mindenféle ingóságokat.

Mit keres? Keresünk megvételre: férfi női, gyermekruhákat, kabátokat, gyer- mekkoscsikat, cipőket, használt tennisz- raketteket, labdákat, függönyöket, sző- nyveket, edényeket, plüss és mokett- asztalterítőket, butorokat, sezlonokat, arany és ezüstműveket és mindenféle ingóságokat.

Vadonatui férfi, női és gyermek cipők a legjobb anyagból, kiállítás miatt gyári áron alól kaphatók.

Jól jegyezze meg, ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenekelőtt jöjjen el az Ingóságközvetítőbe.

Szabász felvétetik Garai és Testvére
férfi ruha áruház
Bika szálló épület.

Burgonya
érkezett.
Rózsa vető és étkezési
valamint Volfmann étkezési
Böhm és Steinberger
Simonffy-utca 4. Hálpiao.

Kávé, Kakao, Tea különlegességeket
állandóan legolcsóbban szállít vidékre utánvétel
Markovits József
Budapest, IX., Rádai-utca 8.
Helyi megbízott kerestetik.

Csapó-utca 67.
Bálint József
asztalos
raktáron tartja
saját készítésű
keményfa butorait.

**Hogya csuzos keze-lába
Indaszasz az orvassága.**
Gyártja: Inda Művek R.-T. Buda-
pest, X., Szapári-utca 31. — Képvisező
Debreczen és vidéke részére **BIRO**
SANDOR kereskedelmi ügynőskége.

100 waggon
kétéves, száraz, bukkhasáb
tűzifa a Közraktár
telepéről, ki-
sebb-nagyobb tételekben,
maximális
áron alól **eladó!**
Értekezhetni: az Erdélyi Tűzifabeho-
zatali r.-i.-nál, Fűrdő-utca 2. szám.
Telefon: 10—93.

Gyümölcsfaoltványok
a legszebb példá-
nyokban és legjobb
fajokban kaphatók
Farkas Gyula
műkertésznél
A vágóhid háta megetti telepen.

Ajánlat.

Aranyat, ezüstöt, bril- liánst, használt csont és arany műfogakat, legma- gasabb áron vált be, óra és ékszer javításokat — szakszerűen eszközöl. — Stassik és Blattner. Csa- pó-utca 12. sz. 6143

Elektromotorokat, dy- namókat szakszerűen te- keresek, javít, elad, cse- rél. Deleigvítőkat, fész- mérőket, teleponokat, vil- lamosságokat és egyéb legkomplikáltabb mun- kát készít Földvári. deb- receni első elektrotechni- kai gyár. Széchenyi-u 55. Telefon 168. Osszes vil- lamosság és szerelési anyagok legolcsóbb napi áron.

Egy, esetleg két utcai butorozott szoba kiadó 6ajnal utca 27. sz. Meg- tekinthető 9—12 és 2—5 óra közt. 46

Aki a belváros terüle- tén 2—3 szoba, konyha, kamara és mellékhelyisé- gekből álló lakását, — bérfizetés mellett — át- adja, annak cseréiben két évre ingyen használatba adom a következőket: 3 szoba, konyha, sertés és aprómarhából, mellékhelyiségekkel. Külön 300 négyzetláb prima föld használattal, a Gerébi tele- pen. Kondor utcában, esetleg lépést is fize- tek. Értekezhetni: Luczy Lajos Sámsoni uti Gerébi telep, Kondor utca 6. alatti lakosnál. 7696

Felcshe elvállalok ma- lacot vagy süldőt, kisebb nagyobb mennyiségben. Ugyanott aprólibát fel- be elvállalok. Cim a ki- adóhivatalban. 7687

Házvezetőnőnek ajánl- kozik vidékre idősebb há- zaspárhoz, vagy magán- nos hölgyhöz, illetve ur- hoz tisztviselő özvegye. Ajánlatot Fehér, Debrec- en pályaudvari posta- hivatal címre küldendők. 7751

Szülő felébe kiadó Si- monffy ut 19. szám. 7704

Lakás központon egy- másbanyiló, két-három szobás azonnal átadó. Ajánlatát „Nyaralás fe- lesleges” jellegre a ki- adóba kérem. 7737

Bor saját termelés, ki- váló zamatos literenként kaphat. Poroszlav ut 53. 7734

Különbejárati butoro- zott nagy szoba központ- ban kiadó. Cim a kiadó- hivatalban. 7740

Takarítónő napszámra ajánlkozok Arany János utca 53. Ari Róza. 7715

Két szoba, konyhás lakást adok annak, aki tizenkét milliót kölcsön ad kamatra. Biztos fede- zetre. Cim a kiadóhiva- talban. 7702

Kiadó Piac utcai be- rendezett telefonos iroda helyiség. Cim a kiadó- ban. 7680

Gyöződión meg, hogy a piacon egy tojásból ki- kelt kis liba 50—6000 korona. Nálam ennyi pénzért egy nagy tömni való libát kap. Aram a következők: 4 darab nagy liba 200,000 K, 4 darab nagy kacsa 100,000 K, 8 darab nagy ierő 100,000 K. Kis libát, kis kacsa- t és csirkéket feles felne- velésre vállalok felelős- ség mellett. Nagy vízi területtel és nagy libale- gelővel rendelkezem. Le- gelőmre vállalok tartás- ra kocsákat és malaco- kat is. Irion, házhoz me- gyek. Pávav 30 holdas fajbadomfitenyészet. — Szondi-utca 23. sz. Tó- cskert. 7773

Zongora hangolást, ja- vitást elvállalok. Tanté Piac-u. 30., udvarban. 7782

Piacon szép nagy helyi- ség kiadó. Cim a kiadó- ban. 7760

Fűtvonalon nagy üz- lethelviség, betonpincé- vel irodafülkével átadó. Leveleket „Ritka alka- lom” jellegre, a kiadóba. 7701

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, bril- liánst, hamis fogakat vesz Steiner Mihály. — Hatvan-utca 2. sz. I. emelet.

Vadbőröket, báránybő- rököt veszek és kikészít- tek Kövály szűes, Piac 42. (Pannonia udvar) 7236

Raktárost, műszaki anyagismeretekkel keres a villanytelep. 54

Házfelügyelőt, ki mint alkalmazott — bármely munkát vállal. termé- szetbeni lakással, jó i- vadalmazással keres az Arany Bika bérház. La- káscsere szükséges. Je- lentkezni lehet a fűrdő melletti irodában. 7637

Tennis racetet keresek megvételre. Cim a kiadó hivataltban. 7698

Ugyes kézi leányt — azonnal felvesz Piskolty uri szabó, Kossuth 50. 7699

Egy millió koronát ke- resek buza kamatra, biz- tosíték mellett. Cim a kiadóban. 7671

Egy 12-es vadászfegy- ver és magános cső, ha- hibás is megvételre ke- restetik. Hitelszövetke- zet Csapó u. 30. 7730

A Duna biztosító inté- zet keres agilis üzlet- szerző tisztviselőket, akik e téren már működtek, magas iavadalmazás mel- let. 7733

Gyakorlott varróleány felvétetik Széchenyi u. 7. szám. 7747

Kiszolgáló kisasszonyt felveszünk, ki pénzkeze- lésben is jártas. Csapó u. 10. sz. Berkovits, Kapu alatt. 7748

20—25 millió megfele- lő elhelyeztet keres. Cim a kiadóban. 7711

Házmaster e hó 15. fel- vétetik. Ugyanott job- leány vagy asszony ka- kást kap. Vigkedvü Mi- hály 28. 7704

Kommenciós kocsis esa lados május 1. belépés- sel felvétetik Vigkedvü Mihály 26. 7688

3—4 millió kölcsönt keresek. A tőkét négy hó- ny alatt megadom és kamat fejében egy csa- ládtagnak ingyen nyar- alást biztosítok. „Kelle- mes üdülés” jellegre ké- rem a címetek leadni. 7772

Előrajzolásban gya- korlott kisasszony azon- nal felvétetik. Szilágyi Lajos kézimunka és mű- himző vállalat, Széchenyi utca 1. 7777

Ingyasaló, gyakorlott, jó fizetéssel felvétetik. Wacha, Simonffy-u. 55. 7781

4—5 millió kölcsönt keresek, havi részletekben fizetném vissza és ka- matban szeptember hónap- ban egy tíz hónapos ma- lacot adnék. „Jó befekte- tés” jellegre kérem a cí- met a kiadóban leadni. 7771

Perfekt gépirónó felvé- tek Széchenyi-u. 10. — ügyvédi iroda. 7775

Fodrászsegédet alkal- maz Czirbere fodrász. — Gorzó kávéház. 7756

Eladás.

Eladó másfél nyilas szőlő paitával, edőmvel. Sámsoni kertbe. Értekez- ni a halápi állomás mel- lett 96. számú tanya- nál. Piac-u. 44. 7768

Perzsa ebédli szobag- oszlo eladó. Mikolay. Ká- ses utca 84. 7645

Eladó a Nagyzepece 5 kat. hold föld. Értekez- hetni lehet Veres utca 20. szám. 7604

300 literes veres tea- st, házzal, 1 nagy es- szőtűkör, 2 ovál tűkör, eladó. tengeri morzsalo, tengeri daráló, szecsa- vágó, 1 puld, 1 stélámi, 2 nagyobb légszesz, 1 fagyilat gép, mindem új Bódogh cukrászda, Piac 9 49

Eladó Topolyaháló ebédli konyhabutor. Gad- robszékény. Fehér haló. Schöberagy. Thonetgarni- tura. Klubgarnitur. Tebb butorok. Széchenyi-utca 8. 47

Forgalmas fűszerüzlet eladó, más céla is al- kalmas. Széchenyi-utca 57. 7554

Eladó egy új levetet hálószoba, divánok, hen- cserék és különböző ve- gyes butor daabok, iwa- nyos áron míg a kőszet tart. Butorigénylők ár- zódjenek meg az áráról, 30 százalékkal olcsóbb, mint bárhol, Csapó-utca 11. sz. 7687

Eladó szép családi ház istálló, pincék, beklőz- hető lakás, gazdálkodók- nak alkalmas nagy ud- varral. Lorántffy utca 13. Ugyanott mézesáras tanuló felvétetik. 7749

Egy szép nagy antik szobaszékény és egy Pathe film 15 db. kome- zeti eladó. Mester utca 13. szám. 7745

Férfi ruhák és fekete zsakét. Középterműre el- adók. Arany János-u. 63. 7756

Farkaskutya, nőstény eladó: Szoboszló-ut 3. Vendéglő. 7753

Egy 900 négyzetlábos szőlő modern nyaralóval azonnal bekölözhető, villa- mos megállóhoz 5 perci sétányra, jutányos áron eladó. Értekezni, Király- utca 5., cipő szalon, 7763

Eladó a Fáv dűllőben 11 hold elosztályú föld, tanyával. Érdeklődni le- het Kinizsi-u. 95. 7779

Eladó egy szép sárga sarok divány, 1 nagy es- szőtűkör, 2 ovál tűkör, tengeri morzsalo és da- ráló szecskavágó, répa- vágó, 1 puld és telázi, 1 nagy jégszékény. Bó- dogh cukrászda, Piac-u. 9 45

Eladó a város központ- jában két 4 szobás mo- dern lakásból álló ház és egy 500 kilogrammos ti- zedes mérleg. Érdeklődni Batthányi-utca 6. szám- a bankban. 7780

Eladó a vágóhídi villa- mos megállótól párperc- nyire lévő Bozzai tele- pen két házhely, 600 négyzetláb konyhakerté- szetre nagyon alkalmas Ugyanott egy vagy két ló után való féderes ko- csi eladó Bozzai telepen Dévai ut 1. Kovács ven- déglő. 7715

Eladó egy Singer var- rógép, 300 kg. egy negy- venhárom angol tiszti csizma 240 kg. és egy nagy üveges fényké- pirakát 100 kg. buzért. Cim a kiadóban. 7681

Eladó egy fűrdőkád és ósziag Kut u. 72. 7729

Jó karban lévő ebédli divány négy széklő el- adó. Cim Komlóssy-u. 36. 7759

Egy szoba, konyha és fűskamarából álló lakás butorral eladó. Cim a kiadóban. 7744

Tengeri, árpa eladó. Vár-u. 4. sz. 7767

Eladó sajtú termőszű 6 és ut borok, 40 centként olcsón. Rákóczy 5 7765

Eladó 10 holdas tanács elsőrendű búgatermő föld a Pallag mellett és Hai- dubagson 2200 négyzetláb szőlő, gyümölcsös s kisebb földek. Cim meg- tudható dr. Ador ügyvé- nél. Piac-u. 44. 7768